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ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลวังหิน
เรื่อง  แผนการจัดการความรู้  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2558
*****************************************


ตามพระราชกฤษฎีกาว่าด้วยหลักเกณฑ์ และวิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี พ.ศ.2556 มาตรา
11  ส่วนราชการมีหน้าที่พัฒนาความรู้ในส่วนราชการ เพื่อให้มีลักษณะเป็นองค์การแห่งการเรียนรู้อย่างสม่ำเสมอ
โดยต้องรับรู้ข้อมูลข่าวสารและสามารถประมวลผลความรู้ในด้านต่าง ๆ เพื่อนำมาประยุกต์ใช้ในการปฏิบัติราชการ
ได้อย่างถูกต้อง  รวดเร็วและเหมาะสมกับสถานการณ์ รวมทั้งต้องส่งเสริมและพัฒนาความรู้ความสามารถ สร้างวิสัยทัศน์และปรับเปลี่ยนทัศนคติของข้าราชการในสังกัดเป็นบุคลากรที่มีประสิทธิภาพและมีการเรียนรู้ร่วมกัน
ทั้งนี้เพื่อประโยชน์ในการปฏิบัติราชการของส่วนราชการให้สอดคล้องกับการบริหารราชการให้เกิดผลสัมฤทธิ์ตามพระราชกฤษฎีกานี้ นั้น


เพื่อให้การปฏิบัติราชการขององค์การบริหารส่วนตำบลวังหิน เป็นไปตามพระราชกฤษฎีกาว่าด้วย
หลักเกณฑ์และวิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี พ.ศ.2556 มาตรา  11 ที่กำหนดให้ส่วนราชการมีหน้าที่พัฒนา
ความรู้ในส่วนราชการ เพื่อให้มีลักษณะเป็นองค์กรแห่งการเรียนรู้อย่างสม่ำเสมอ ประกอบกับมติคณะกรรมการ
การจัดการความรู้ขององค์การบริหารส่วนตำบลวังหิน ในการประชุม  เมื่อวันที่  25  มีนาคม  2558 เห็นชอบ
แผนการจัดการความรู้ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2558 ซึ่งได้ผ่านการทบทวนโดยผู้บริหารด้านการจัดการความรู้ของ
องค์การบริหารส่วนตำบลวังหิน  เรียบร้อยแล้วนั้น  จึงประกาศใช้แผนการจัดการความรู้ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2558  ทั้งนี้ สามารถดูรายละเอียดเกี่ยวกับการจัดการความรู้ (Knowledge Management  :  KM)  ขององค์การบริหารส่วนตำบลวังหิน  www.wanghin.go.th  
                       จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน



ประกาศ ณ วันที่  1  เดือน ตุลาคม  พ.ศ. 2557





           (นายทบ  รัตนคช)





นายกองค์การบริหารส่วนตำบลวังหิน
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